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Projet DRAISY en région Centre-Val de Loire - expérimentation ferroviaire
Question écrite n° 16570

Texte de la question

Mme Alix Fruchon appelle l'attention de M. le ministre des transports sur le projet DRAISY, train léger électrique
fonctionnant à 100 % sur batteries, développé par un consortium réunissant la SNCF, l'industriel Lohr, la société
Stations-e et l'Institut de recherche technologique Railenium. Ce projet innovant vise à offrir une solution de
mobilité décarbonée adaptée aux lignes de desserte fine du territoire, en particulier dans les zones rurales où
les besoins de désenclavement demeurent importants. DRAISY, d'une capacité de 80 voyageurs dont 30 places
assises, a été conçu pour redonner de l'attractivité aux « petites lignes » ferroviaires, grâce à une exploitation
plus souple et à des coûts réduits. Son expérimentation est actuellement prévue à partir de 2027 sur une ligne
pilote située dans la région Grand Est, avant une mise sur le marché annoncée pour 2028. La région Centre-Val
de Loire et plus particulièrement le département de l'Indre disposent également de lignes de desserte fine dont
le maintien et le développement constituent un enjeu majeur pour la mobilité quotidienne, l'accès aux services
publics, l'attractivité économique et la transition écologique des territoires ruraux. Aussi, elle souhaite savoir si le
Gouvernement envisage d'ouvrir à d'autres régions la phase d'expérimentation du dispositif DRAISY avant sa
mise sur le marché et si la région Centre-Val de Loire, notamment le département de l'Indre, pourrait être
retenue pour accueillir des essais ou des expérimentations complémentaires. Elle lui demande enfin quelles
démarches les collectivités territoriales concernées pourraient entreprendre afin de faire acte de candidature à
un tel dispositif expérimental et, s'il est performant, d'anticiper la régénération de lignes permettant d'utiliser les
futurs trains issus du dispositif DRAISY.
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